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PROCESSO VERBALE 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 10 OTTOBRE 2000 
 
VII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 10) 
 
VI Sessione Ordinaria 

 
L'anno 2000, il giorno 10 del mese di ottobre, in Perugia, nella sede 

consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge prot. n. 2547 del 3.10.2000, si è riunito, in 
seduta pubblica, il Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione degli 
argomenti all’ordine del giorno. 

 
La seduta ha inizio alle ore 10,00. 
 
Presidenza del Vice Presidente Brozzi. 
 
Funge da Segretario il Consigliere Sebastiani. 
 
Il Presidente esegue, ai fini della verifica del numero legale, l'appello 

nominale dei Consiglieri. 
 
Risultano presenti: 

1) Bottini Lamberto; 2) Brozzi Vannio; 3) Rosi Maurizio; 4) Sebastiani 
Enrico; 5) Tippolotti Mauro; 6) Vinti Stefano. 
 

Risultano assenti: 
1) Antonini Carlo; 2) Baiardini Paolo; 3) Bocci Ganpiero; 4) Bonaduce 
Giorgio; 5) Crescimbeni Paolo; 6) Di Bartolo Federico; 7) Donati 
Maurizio; 8) Fasolo Marco; 9) Finamonti Moreno; 10) Girolamini Ada; 11) 
Gobbini Edoardo; 12) Laffranco Pietro; 13) Lignani Marchesani Giovanni 
Andrea; 14) Liviantoni Carlo; 15) Lorenzetti Maria Rita; 16) Melasecche 
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Germini Enrico; 17) Modena Fiammetta; 18) Monelli Danilo; 19) Pacioni 
Costantino; 20) Ripa di Meana Carlo; 21) Ronconi Maurizio; 22) Rossi 
Luciano; 23) Spadoni Urbani Ada; 24) Zaffini Francesco. 
 

Accertato che sono presenti Consiglieri in numero inferiore a quello 
legale, il Presidente medesimo, alle ore 10,02, dichiara la seduta sospesa. 

 
Alle ore 10,26, il Presidente (Presidenza del Vice Presidente Modena) 

esegue un nuovo appello nominale dei Consiglieri. 
 
Risultano presenti Consiglieri in numero legale (n. 27: essendo entrati 

i Consiglieri Antonini, Baiardini, Bocci, Crescimbeni, Di Bartolo, Donati, 
Fasolo, Finamonti, Girolamini, Gobbini, Laffranco, Liviantoni, Lorenzetti, 
Melasecche Germini, Modena, Monelli, Pacioni, Ripa di Meana, Ronconi, 
Rossi e Zaffini). 

 
Lo stesso Presidente rende noto che la Giunta regionale, ai sensi 

dell’art. 46 del Regolamento interno, ha chiesto che sull’atto di seguito 
indicato venga adottata la procedura d’urgenza: “atto n. 197 - disegno di 
legge concernente: “Modificazioni ed integrazioni della legge regionale 
18.11.1998, n. 37 - Norme in materia di trasporto pubblico locale in 
attuazione del decreto legislativo 19.11.1997, n. 422”. 

 
Nessuno chiede di intervenire su detta richiesta. 
 
Posta in votazione, la richiesta medesima è accolta all’unanimità dei 

voti espressi dai 27 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Il Presidente comunica poi che l’Ufficio di Presidenza, sentito il 

Presidente della Giunta regionale, ha deciso di iscrivere all’ordine del 
giorno l’interpellanza n. 241, presentata dal Consigliere Baiardini ai sensi 
dell’art. 69 - comma secondo - del Regolamento interno (oggetto n. 134). 

 
Comunica quindi che il Presidente della Giunta regionale ha dato 

notizia, ai sensi dell’art. 2/bis - comma terzo - della legge regionale 
21.3.1995, n. 11 e successive modificazioni ed integrazioni, di aver 
emanato - in data 10.9.2000 - il decreto n. 194, concernente: “Agenzia per 
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la promozione e l’educazione alla salute, la documentazione, 
l’informazione e la promozione culturale in ambito socio-sanitario, 
denominata SE.D.E.S. - Nomina del Direttore”. 

 
Comunica, infine, che, a firma dei Consiglieri Baiardini, Vinti, Fasolo, 

Liviantoni, Finamonti e Brozzi, è stata presentata proposta di ordine del 
giorno sostitutiva della proposta di ordine del giorno recata dalla mozione 
di cui all’oggetto n. 93 e che, a firma dei Consiglieri Donati e Ripa di 
Meana, è stata presentata proposta di ordine del giorno sostitutiva della 
proposta di ordine del giorno recata dalla mozione di cui all’oggetto n. 108: 
mozioni che - nella seduta di ieri, 9 ottobre - hanno formato argomento di 
una discussione unica congiuntamente alle mozioni di cui agli oggetti nn. 
70 e 94 e all’interpellanza di cui all’oggetto n. 81. 

 
Annuncia poi l’oggetto n. 9. 

 
OGGETTO N. 9 - Ricostituzione del Comitato regionale dell’I.N.P.S. per 

l’Umbria - Elezione del rappresentante della Regione 
in seno al Comitato medesimo - art. 42 della legge 
9.3.1989, n. 88. 
Proposta di atto amministrativo di iniziativa 
dell’Ufficio di Presidenza del Consiglio. 
Atti nn. 35 e 35/bis. 

 
 Il Consigliere Pacioni, relatore per la I Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Si procede quindi alla votazione a scrutinio segreto prevista dall’atto 
suddetto. 
 

− Presidenza del Vice Presidente Brozzi − 
 
 Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente comunica 
il risultato della votazione: 
presenti e votanti  27 
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schede bianche    8 
schede nulle     1 
 

Hanno ottenuto voti: 
Moretti Roberto  15 
Bonaduce Giorgio    2 
Scancella Paola    1 
 
 Il Presidente proclama quindi eletto il Sig. Moretti Roberto. 
 
 L’atto nel suo complesso risulta approvato secondo la deliberazione 
di cui all’allegato A) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
OGGETTO N. 10 -  Collegio dei Revisori Contabili dell’Agenzia per la 

promozione e l’educazione alla salute, la 
documentazione, l’informazione e la promozione 
culturale in ambito socio-sanitario, denominata 
SE.D.E.S. – Dimissioni rassegnate da un membro 
supplente eletto dal Consiglio regionale con 
deliberazione n. 757 del 20.12.1999 – Rielezione 
dell’intero Collegio – art. 6 della legge regionale 
9.8.1995, n. 33. 
Proposta di atto amministrativo di iniziativa 
dell’Ufficio di Presidenza del Consiglio. 
Atti nn. 36 e 36/bis. 

 
 Il Consigliere Pacioni, relatore per la I Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
 
 Dopo il Consigliere Pacioni, interviene - con riferimento alle 
modalità della votazione a scrutinio segreto prevista dall’atto medesimo - il 
Consigliere Liviantoni. 
 
 Si procede quindi a detta votazione. 
 
 Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente comunica 
il risultato della votazione: 
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presenti e votanti  27 
schede bianche  nessuna 
schede nulle   nessuna 
 

Hanno ottenuto voti: 
 
− per la carica di membro effettivo con funzioni di Presidente: 

Vannucci Luca   19 
 
− per la carica di membro effettivo: 

Della Rina Giuseppe Mauro 16 
Tomassoni Nando Pietro   8 
Fioravanti A. Rita    3 

 
− per la carica di membro supplente: 

Di Mario Raniero  16 
Mariani Paolo     8 

 
 Il Presidente dell’Assemblea proclama quindi eletti membro effettivo 
con funzioni di Presidente il Sig. Vannucci Luca, membri effettivi i Sigg. 
Della Rina Giuseppe Mauro e Tomassoni Nando Pietro e membri supplenti 
i Sigg. Di Mario Raniero e Mariani Paolo. 
 
 L’atto nel suo complesso risulta approvato secondo la deliberazione 
di cui all’allegato B) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
 Su proposta del Presidente, si conviene quindi di riprendere la 
trattazione delle mozioni di cui agli oggetti nn. 70, 93, 94 e 108: mozioni 
che - nella seduta di ieri, 9 ottobre - hanno formato argomento di una 
discussione unica congiuntamente all’interpellanza di cui all’oggetto n. 81. 
 
OGGETTO N. 70 - Iniziative a sostegno di politiche per il lavoro atte a 

favorire la stabilizzazione di soggetti impegnati in 
lavori socialmente utili. 
Mozione del Consigliere Crescimbeni. 
Atto n. 141. 

 



 
 
 UF F I C I O  AT T I  CO N S I L I A R I ,  P R O C E S S O  VERBALE E S I S T E M A  INFORMATIVO  

 6

OGGETTO N. 93 - Problematiche legate alla situazione dei lavoratori 
impiegati in attività socialmente utili. 
Mozione dei Consiglieri Baiardini e Brozzi. 
Atto n. 196. 

 
OGGETTO N. 94 - Situazione dei lavoratori impiegati in attività 

socialmente utili. 
Mozione del Consigliere Modena. 
Atto n. 199. 

 
OGGETTO N. 108 - Situazione dei lavoratori impiegati in attività 

socialmente utili. 
Mozione del Consigliere Donati. 
Atto n. 210. 

 
 Il Presidente rende noto che, a firma dei Consiglieri Modena, 
Crescimbeni, Melasecche Germini, Sebastiani, Rossi, Ronconi e Laffranco, 
è stata presentata proposta di ordine del giorno sostitutiva delle proposte di 
ordine del giorno recate dalle mozioni di cui agli oggetti nn. 70 e 94. 
Ricorda, altresì, che altre due proposte sostitutive sono state depositate con 
riferimento agli atti in argomento: una, sostitutiva della proposta di ordine 
del giorno recata dalla mozione di cui all’oggetto n. 93, l’altra, sostitutiva 
della proposta di ordine del giorno recata dalla mozione di cui all’oggetto 
n. 108. 
 
 Quindi, per dichiarazione di voto, chiedono ed ottengono la parola i 
Consiglieri Crescimbeni, Baiardini, Donati, Vinti e Melasecche Germini. 
 
 Terminato l’intervento del Consigliere Melasecche Germini - avendo 
tutti i Consiglieri intervenuti svolto intervento nell’intesa che dovesse 
essere resa una dichiarazione di voto unica per tutti i precitati atti 
sostitutivi, ad eccezione del Consigliere Crescimbeni che, intervenuto 
prima di detta intesa, ha svolto intervento riferito al solo atto concernente le 
mozioni di cui agli oggetti nn. 70 e 94 - il Presidente dà la parola 
nuovamente al Consigliere Crescimbeni, perché possa rendere 
dichiarazione di voto anche con riferimento agli atti riguardanti le mozioni 
nn. 93 e 108. 
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 Terminato l’ulteriore intervento del Consigliere Crescimbeni, 
interviene, per dichiarazione di voto, il Consigliere Ronconi. 
 
 Sempre per dichiarazione di voto, interviene infine il Consigliere 
Liviantoni. 
 
 Terminate le dichiarazioni di voto, il Presidente pone in votazione la 
proposta di ordine del giorno sostitutiva delle proposte di ordine del giorno 
recate dalle mozioni di cui agli oggetti nn. 70 e 94. 
 

− Il Consigliere Finamonti assume le funzioni di Segretario − 
 
 Il Consiglio, con 6 voti favorevoli e 17 contrari espressi dai 23 
Consiglieri presenti e votanti (sono usciti i Consiglieri Baiardini, 
Finamonti, Laffranco e Modena), non approva. 
 
 L’atto sostitutivo della proposta di ordine del giorno recata dalla 
mozione di cui all’oggetto n. 108, posto in votazione, non è approvato, 
ottenendo 4 voti favorevoli, 17 contrari e 2 di astensione espressi dai 23 
Consiglieri presenti e votanti. 
 
 L’atto sostitutivo della proposta di ordine del giorno recata dalla 
mozione di cui all’oggetto n. 93, posto in votazione, è approvato con 17 
voti favorevoli, 6 contrari e 2 di astensione espressi dai 25 Consiglieri 
presenti e votanti (sono entrati i Consiglieri Baiardini e Finamonti), 
secondo la deliberazione di cui all’allegato C) che forma parte integrante 
del presente verbale. 
 
OGGETTO N. 11 - Rinnovo della Commissione per l’inclusione 

nell’elenco regionale dei collaudatori tecnico-
amministrativi di opere pubbliche - Elezione dei 
membri di spettanza del Consiglio regionale - art. 3 
della legge regionale 21.10.1981, n. 70. 
Proposta di atto amministrativo di iniziativa 
dell’Ufficio di Presidenza del Consiglio. 
Atti nn. 37 e 37/bis. 
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 Il Consigliere Pacioni, relatore per la I Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Si procede quindi alla votazione a scrutinio segreto prevista dall’atto 
suddetto. 
 
 Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente comunica 
il risultato della votazione: 
presenti e votanti  26 (è entrato il Consigliere Laffranco) 
schede bianche    1 
schede nulle   nessuna 
 

Hanno ottenuto voti: 
Romano Pietro  18 
Sorbelli Ugo  15 
Massaccesi Antonio   7 
 
 Il Presidente proclama quindi eletti i Sigg. Romano Pietro, Sorbelli 
Ugo e Massaccesi Antonio. 
 
 L’atto nel suo complesso risulta approvato secondo la deliberazione 
di cui all’allegato D) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
OGGETTO N. 12 -  Rinnovo del Collegio Sindacale dell’Istituto per 

l’edilizia residenziale pubblica della Provincia di 
Terni - art. 9 della legge regionale 2.5.1983, n. 12, 
sostituito dall’art. 3 della legge regionale 22.4.1997, 
n. 16. 
Proposta di atto amministrativo di iniziativa 
dell’Ufficio di Presidenza del Consiglio. 
Atti nn. 38 e 38/bis. 

 
 Il Consigliere Pacioni, relatore per la I Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
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 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Si procede quindi alla votazione a scrutinio segreto prevista dall’atto 
suddetto. 
 
 Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente comunica 
il risultato della votazione: 
presenti e votanti  27 (è entrato il Consigliere Modena) 
schede bianche    1 
schede nulle   nessuna 
 

Hanno ottenuto voti: 
 
− per la carica di membro con funzioni di Presidente: 

Landi Emilio  17 
 
− per la carica di membro: 

Pandolfi Giampaolo 17 
Lavari Maria Teresa   8 
Fioravanti A. Rita   1 

 
 Il Presidente dell’Assemblea proclama quindi eletti i Sigg. Landi 
Emilio, Pandolfi Giampaolo e Lavari Maria Teresa: il primo nella carica di 
membro con funzioni di Presidente, gli altri nella carica di membro. 
 
 L’atto nel suo complesso risulta approvato secondo la deliberazione 
di cui all’allegato E) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
OGGETTO N. 13 -  Rinnovo del Collegio Sindacale dell’Istituto per 

l’edilizia residenziale pubblica della Provincia di 
Perugia - art. 9 della legge regionale 2.5.1983, n. 12, 
sostituito dall’art. 3 della legge regionale 22.4.1997, 
n. 16. 
Proposta di atto amministrativo di iniziativa 
dell’Ufficio di Presidenza del Consiglio. 
Atti nn. 39 e 39/bis. 
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 Il Consigliere Pacioni, relatore per la I Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Si procede quindi alla votazione a scrutinio segreto prevista dall’atto 
suddetto. 
 
 Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente comunica 
il risultato della votazione: 
presenti e votanti  26 (è uscito il Consigliere Gobbini) 
schede bianche  nessuna 
schede nulle     1 
 

Hanno ottenuto voti: 
 
− per la carica di membro con funzioni di Presidente: 

Giabbecucci Sandro 16 
 
− per la carica di membro: 

Bartoccini Massimo 16 
Liberti Umberto   8 
Bonaduce Giorgio   1 

 
 Il Presidente dell’Assemblea proclama quindi eletti i Sigg. 
Giabbecucci Sandro, Bartoccini Massimo e Liberti Umberto: il primo nella 
carica di membro con funzioni di Presidente, gli altri nella carica di 
membro. 
 
 L’atto nel suo complesso risulta approvato secondo la deliberazione 
di cui all’allegato F) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
 Su proposta del Presidente, si conviene quindi di riprendere la 
trattazione - alla quale è già stato dato inizio nella seduta di ieri, 9 ottobre - 
dell’atto di cui all’oggetto n. 7. 
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OGGETTO N. 7 -  Rielezione dei rappresentanti della Regione 
dell’Umbria in seno al Comitato misto paritetico di 
cui alla legge 24.12.1976, n. 898 - sulle servitù 
militari - e successive modificazioni ed integrazioni. 
Proposta di atto amministrativo di iniziativa 
dell’Ufficio di Presidenza del Consiglio. 
Atti nn. 33 e 33/bis. 

 
 Il Consigliere Pacioni, relatore per la I Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento (relazione su tale atto è già stata svolta dal 
Consigliere Pacioni nella seduta di ieri, 9 ottobre). 
 
 Terminato l’intervento del relatore, si conviene, su proposta del 
Consigliere Laffranco, di sospendere nuovamente la trattazione dell’atto 
precitato e di riprendere la stessa in un successivo momento della seduta. 
 
OGGETTO N. 14 -  Rinnovo della Commissione per l’inclusione 

nell’elenco regionale degli esperti in beni ambientali 
ed assetto del territorio - Elezione dei membri di 
spettanza del Consiglio regionale - art. 3 della legge 
regionale 11.8.1983, n. 34. 
Proposta di atto amministrativo di iniziativa 
dell’Ufficio di Presidenza del Consiglio. 
Atti nn. 44 e 44/bis. 

 
 Il Consigliere Pacioni, relatore per la I Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Si procede quindi alla votazione a scrutinio segreto prevista dall’atto 
suddetto. 
 
 Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente comunica 
il risultato della votazione: 
presenti e votanti 25 (è entrato il Consigliere Gobbini e sono 

usciti gli Assessori Girolamini e Monelli) 
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schede bianche nessuna 
schede nulle nessuna 
 

Hanno ottenuto voti: 
Angeli Gianfranco  17 
Alunni Angelo  16 
Ciarapica Maria Grazia   8 
 
 Il Presidente proclama quindi eletti i Sigg. Angeli Gianfranco, 
Alunni Angelo e Ciarapica Maria Grazia. 
 
 Lo stesso Presidente annuncia, quindi, nuovamente l’oggetto n. 7. 
 
 Dopo un intervento sulle modalità della votazione a scrutinio segreto 
prevista dall’atto recato da tale oggetto, il Presidente formula la proposta 
che il Consiglio - dopo l’odierna seduta - torni a riunirsi - in prosecuzione 
dei lavori della VI Sessione - lunedì 16 ottobre p.v. 
 
 Interviene poi, sull’ordine dei lavori, il Consigliere Vinti. 
 
 Dopo il Consigliere Vinti, interviene, sempre sull’ordine dei lavori, il 
Consigliere Ronconi. 
 
 Terminato l’intervento del Consigliere Ronconi, il Presidente pone in 
votazione la proposta precedentemente formulata. 
 
 Il Consiglio, all’unanimità dei voti espressi dai 24 Consiglieri 
presenti e votanti (è entrato l’Assessore Monelli e sono usciti il Consigliere 
Sebastiani e l’Assessore Bocci), approva. 
 
 Quindi, con riferimento all’atto di cui al precitato oggetto n. 7, 
chiede ed ottiene la parola il Consigliere Baiardini; questi formula la 
proposta che, per quanto riguarda le modalità della votazione a scrutinio 
segreto prevista dall’atto medesimo - da effettuarsi, ai sensi dell’art. 2 della 
legge regionale n. 11/1995, con voto limitato, ai fini dell’elezione di n. 7 
membri effettivi e di n. 7 membri supplenti - il Consiglio determini tale 
limitazione nel numero di 4. 
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 Così resta deciso. 
 
 Si procede quindi alla votazione a scrutinio segreto prevista dall’atto 
di cui al più volte citato oggetto n. 7. 
 

− Presidenza del Vice Presidente Modena − 
 
 Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente comunica 
il risultato della votazione: 
presenti e votanti  24 
schede bianche    3 
schede nulle   nessuna 
 

Hanno ottenuto voti: 
 
− per la carica di membro effettivo: 

Ciotti Luigino  13 
Salari Maurizio  13 
Cimicchi Stefano 13 
Primi Fiorello  13 
Ferretti Carlo    7 
Pesce Guido    7 
Zuccari Giuliano   7 
Baiardini Paolo    1 
Vinti  Stefano    1 
Liviantoni Carlo   1 
Girolamini Ada    1 

 
− per la carica di membro supplente: 

Brunini Massimo 13 
Ceppitelli Bruno 13 
Annesi Luigi  13 
Bruscia Palmiero 13 
Baiocchi Francesco   7 
Capitoli Fabio    7 
Sangro Damiano   7 
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Bonaduce Giorgio   1 
Sebastiani Enrico   1 

 
 Il Presidente proclama quindi eletti membri effettivi i Sigg. Ciotti 

Luigino, Salari Maurizio, Cimicchi Stefano, Primi Fiorello, Ferretti Carlo, 
Pesce Guido e Zuccari Giuliano e membri supplenti i Sigg. Brunini 
Massimo, Ceppitelli Bruno, Annesi Luigi, Bruscia Palmiero, Baiocchi 
Francesco, Capitoli Fabio e Sangro Damiano. 

 
 L’atto nel suo complesso risulta approvato secondo la deliberazione 
di cui all’allegato G) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
 Quindi, chiede ed ottiene la parola il Consigliere Pacioni, Presidente 
della I Commissione; questi formula la proposta che - con riferimento 
all’atto di cui al precitato oggetto n. 14 - si proceda ad una nuova votazione 
a scrutinio segreto, al riguardo significando che è stato accertato che uno 
dei soggetti eletti a seguito della votazione precedentemente effettuata non 
è in possesso dei requisiti previsti dalla legge regionale n. 34/1983. 
 
 Terminato l’intervento del Consigliere Pacioni, il Presidente pone in 
votazione proposta di revoca della deliberazione dal Consiglio 
precedentemente adottata con riferimento all’atto di cui all’oggetto n. 14. 
 
 Il Consiglio, all’unanimità dei voti espressi dai 24 Consiglieri 
presenti e votanti, approva. 
 
OGGETTO N. 14 -  Rinnovo della Commissione per l’inclusione 

nell’elenco regionale degli esperti in beni ambientali 
ed assetto del territorio - Elezione dei membri di 
spettanza del Consiglio regionale - art. 3 della legge 
regionale 11.8.1983, n. 34. 
Proposta di atto amministrativo di iniziativa 
dell’Ufficio di Presidenza del Consiglio. 
Atti nn. 44 e 44/bis. 
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 Si procede ad una nuova votazione a scrutinio segreto ai fini della 
elezione dei membri di spettanza del Consiglio regionale in seno alla 
Commissione di cui all’oggetto. 
 
 Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente comunica 
il risultato della votazione: 
presenti e votanti 24 (è entrato il Consigliere Sebastiani ed è 

uscito il Presidente della Giunta regionale, 
Lorenzetti) 

schede bianche   1 
schede nulle nessuna 
 

Hanno ottenuto voti: 
Angeli Gianfranco  14 
Minciotti Fabio  13 
Ciarapica Maria Grazia   8 
Bagliani Gino    1 
 
 Il Presidente dell’Assemblea proclama pertanto eletti i Sigg. Angeli 
Gianfranco, Minciotti Fabio e Ciarapica Maria Grazia. 
 
 L’atto nel suo complesso risulta approvato secondo la deliberazione 
di cui all’allegato H) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
 Quindi, chiede ed ottiene la parola il Consigliere Pacioni; questi - 
dopo aver informato il Consiglio che non potrà partecipare ai lavori del 
pomeriggio - dichiara, in qualità di Presidente della I Commissione, di 
designare fin d’ora, ai sensi dell’art. 47 - comma terzo - del Regolamento 
interno, in sua sostituzione come relatore sugli atti concernenti nomine 
ancora all’ordine del giorno, il Consigliere Bottini. 
 
 Anche il Consigliere Gobbini annuncia la propria assenza ai lavori 
pomeridiani. 
 
 Quindi, il Presidente - sono le ore 13,37 - dichiara la seduta sospesa 
(prevede l’avviso di convocazione della seduta medesima una pausa dei 
lavori con inizio alle ore 13,30). 
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 La seduta riprende alle ore 15,35. 
 

− Presidenza del Vice Presidente Brozzi − 
 
 Chiede ed ottiene la parola, sull’ordine dei lavori, il Consigliere 
Vinti. 
 
 Si passa poi all’oggetto n. 125. 
 
OGGETTO N. 125 -  Rinnovo del Collegio dei Revisori dei Conti del 

Centro per la realizzazione della parità e delle pari 
opportunità tra uomo e donna - art. 4 della legge 
regionale 18.11.1987, n. 51 e successive 
modificazioni ed integrazioni. 
Proposta di atto amministrativo di iniziativa 
dell’Ufficio di Presidenza del Consiglio. 
Atti nn. 225 e 225/bis. 

 
 Il Consigliere Pacioni, relatore per la I Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Si procede quindi alla votazione a scrutinio segreto prevista dall’atto 
suddetto. 
 
 Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente comunica 
il risultato della votazione: 
presenti e votanti 20 (sono usciti i Consiglieri Gobbini e Rossi e gli 

Assessori Di Bartolo e Monelli) 
schede bianche   1 
schede nulle nessuna 
 

Hanno ottenuto voti: 
− per la carica di membro effettivo con funzioni di Presidente: 

Alunni Angelo  11 
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− per la carica di membro effettivo: 

Giustozzi Mariella  11 
Rinaldi Raffaella    7 
Fioravanti A. Rita    1 

 
− per la carica di membro supplente: 

Piccioni Carlo   11 
Busti Marina     7 
Contessa Maurizio    1 

 
 Il Presidente dell’Assemblea proclama quindi eletti membro effettivo 
con funzioni di Presidente il Sig. Alunni Angelo, membri effettivi i Sigg. 
Giustozzi Mariella e Rinaldi Raffaella e membri supplenti i Sigg. Piccioni 
Carlo e Busti Marina. 
 
 L’atto nel suo complesso risulta approvato secondo la deliberazione 
di cui all’allegato I) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
OGGETTO N. 126 -  Rinnovo dell’Assemblea del Centro per la 

realizzazione della parità e delle pari opportunità tra 
uomo e donna - art. 4 della legge regionale 
18.11.1987, n. 51 e successive modificazioni ed 
integrazioni. 
Proposta di atto amministrativo di iniziativa 
dell’Ufficio di Presidenza del Consiglio. 
Atti nn. 226 e 226/bis. 

 
 Il Consigliere Pacioni, relatore per la I Commissione, propone che la 
relazione sull’atto in argomento venga considerata letta. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Si procede quindi alla votazione a scrutinio segreto prevista dall’atto 
suddetto. 
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 Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente comunica 
il risultato della votazione: 
presenti e votanti 20 (sono entrati i Consiglieri Lignani 

Marchesani e Rossi e sono usciti i 
Consiglieri Crescimbeni e Ronconi) 

schede bianche nessuna 
schede nulle nessuna 
 

Hanno ottenuto voti: 
Oddi Baglioni Alessandra 12 
Marinangeli Maria   12 
Sabbatini Maria Paola  12 
Fortini Patrizia   12 
Paoletti Valeria   12 
Valentini Lucia   12 
Melinelli Simonetta  12 
Scarpelli Wanda   12 
Urbani Rita    12 
Contessa Arcangela  12 
Fabbri Anna Lisa   12 
Boriosi Paola   12 
Mariani Silvia   12 
Pazzaglia Maria Grazia    7 
Valentini Vitali Lucia    7 
Preta Torlone Lidia Maria   7 
Bondi Ilaria      7 
Orsini Claudia     7 
Lanari Maria     7 
Rosi Maria      7 
Montacci Lorella     1 
 
 Il Presidente proclama quindi eletti i Sigg. Oddi Baglioni Alessandra, 
Marinangeli Maria, Sabbatini Maria Paola, Fortini Patrizia, Paoletti 
Valeria, Valentini Lucia, Melinelli Simonetta, Scarpelli Wanda, Urbani 
Rita, Contessa Arcangela, Fabbri Anna Lisa, Boriosi Paola, Mariani Silvia, 
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Pazzaglia Maria Grazia, Valentini Vitali Lucia, Preta Torlone Lidia Maria, 
Bondi Ilaria, Orsini Claudia, Lanari Maria e Rosi Maria. 
 
 L’atto nel suo complesso risulta approvato secondo la deliberazione 
di cui all’allegato L) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
 Viene quindi ripresa la trattazione - alla quale è già stato dato inizio 
nella seduta di ieri, 9 ottobre - dell’atto di cui all’oggetto n. 124. 
 
OGGETTO N. 124 -  Rinnovo del Comitato regionale di controllo sugli 

atti degli Enti locali - Elezione dei membri di 
competenza del Consiglio regionale - art. 4 della 
legge regionale 20.3.1992, n. 7 e successive 
modificazioni. 
Proposta di atto amministrativo di iniziativa 
dell’Ufficio di Presidenza del Consiglio. 
Atti nn. 188 e 188/bis. 

 
 Si procede a votazione a scrutinio segreto ai fini dell’elezione dei 
membri supplenti di spettanza del Consiglio regionale in seno al Comitato 
di cui all’oggetto. 
 
 Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente comunica 
il risultato della votazione: 
presenti e votanti 22 (sono entrati il Consigliere Ronconi e 

l’Assessore Di Bartolo) 
schede bianche   1 
schede nulle nessuna 
 

Hanno ottenuto voti: 
Bagliani Gino  20 
Lacagnina Gaetano 20 
Fioravanti A. Rita    1 
 
 Il Presidente proclama quindi eletti i Sigg. Bagliani Gino e 
Lacagnina Gaetano. 
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 L’atto nel suo complesso risulta pertanto approvato secondo la 
deliberazione di cui all’allegato M) che forma parte integrante del presente 
verbale. 
 
OGGETTO N. 123 -  Rinnovo del Collegio Sindacale della 

Sviluppumbria S.p.A. - Elezione dei componenti di 
spettanza del Consiglio regionale - art. 4 della legge 
regionale 26.2.1973, n. 14 e successive 
modificazioni ed integrazioni e art. 37 dello Statuto 
della Società. 
Proposta di atto amministrativo di iniziativa 
dell’Ufficio di Presidenza del Consiglio. 
Atti nn. 180 e 180/bis. 

 
 Il Consigliere Pacioni, relatore per la I Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Si procede quindi alla votazione a scrutinio segreto prevista dall’atto 
suddetto. 
 
 Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente comunica 
il risultato della votazione: 
presenti e votanti  22  
schede bianche    2 
schede nulle   nessuna 
 

Hanno ottenuto voti: 
 
− per la carica di membro effettivo: 

Carboni Giovanni   9 
Bartomeoli Luciano   8 
Contessa Maurizio   3 

 
− per la carica di membro supplente: 

Cerquiglini Angelo 10 
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Carboni     1 
 
 Il Presidente proclama quindi eletti membri effettivi i Sigg. Carboni 
Giovanni e Bartomeoli Luciano e membro supplente il Sig. Cerquiglini 
Angelo. 
 
 L’atto nel suo complesso risulta approvato secondo la deliberazione 
di cui all’allegato N) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
OGGETTO N. 122 -  Rinnovo della Consulta regionale della 

Cooperazione - Elezione dei membri di spettanza 
del Consiglio regionale - art. 2 della legge 
regionale 6.8.1997, n. 24. 
Proposta di atto amministrativo di iniziativa 
dell’Ufficio di Presidenza del Consiglio. 
Atti nn. 179 e 179/bis. 

 
 Il Consigliere Pacioni, relatore per la I Commissione, propone che la 
relazione sull’atto in argomento venga considerata letta. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Si procede quindi alla votazione a scrutinio segreto prevista dall’atto 
suddetto. 
 
 Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente comunica 
il risultato della votazione: 
presenti e votanti   22 
schede bianche     1 
schede nulle    nessuna 
 

Hanno ottenuto voti: 
Della Croce Gian Filippo 12 
Amadio Attilio   12 
Palenga Paolo   12 
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Mariani Pierpaolo   11 
Santi Paride      8 
Ceppi Federico Daniele    8 
 
 Il Presidente proclama quindi eletti i Sigg. Della Croce Gian Filippo, 
Amadio Attilio, Polenga Paolo, Mariani Pierpaolo, Santi Paride e Ceppi 
Federico Daniele. 
 
 L’atto nel suo complesso risulta approvato secondo la deliberazione 
di cui all’allegato O) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
OGGETTO N. 121 - Commissione regionale per l’artigianato - 

Decadenza di un rappresentante della Regione eletto 
dal Consiglio regionale con deliberazione n. 532 del 
12.5.1998 - Rielezione dei rappresentanti della 
Regione medesima - artt. 4 e 23 della legge 
regionale 7.11.1988, n. 42, modificata ed integrata 
dalla legge regionale 1.4.1996, n. 9. 
Proposta di atto amministrativo di iniziativa 
dell’Ufficio di Presidenza del Consiglio. 
Atti nn. 178 e 178/bis. 

 
 Il Consigliere Pacioni, relatore per la I Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Il Presidente pone quindi in votazione la proposta - formulata dalla I 
Commissione - di dichiarazione di decadenza del Sig. Ciombolini Giuliano 
dalla carica di rappresentante della Regione in seno alla Commissione di 
cui all’oggetto. 
 
 Il Consiglio, all’unanimità dei voti espressi dai 22 Consiglieri 
presenti e votanti (è entrato il Consigliere Crescimbeni ed è uscito il 
Consigliere Rossi), approva. 
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 Si procede poi a votazione a scrutinio segreto ai fini della rielezione 
dei rappresentanti della Regione medesima in seno alla Commissione 
predetta. 
 
 Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente comunica 
il risultato della votazione: 
presenti e votanti  22 
schede bianche    1 
schede nulle   nessuna 
 

Hanno ottenuto voti: 
Annetti Paolo  12 
Arcelli Paolo  12 
Bruschi Antonio    7 
Sereni     1 
Scarafoni A.     1 
 
 Il Presidente proclama quindi eletti i Sigg. Annetti Paolo, Arcelli 
Paolo e Bruschi Antonio. 
 
 L’atto nel suo complesso risulta approvato secondo la deliberazione 
di cui all’allegato P) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
OGGETTO N. 18 -  Elezione dei rappresentanti della Regione 

dell’Umbria in seno all’Assemblea dei Soci e al 
Consiglio di Amministrazione del Centro per la 
documentazione e la ricerca antropologica in 
Valnerina e nella dorsale appenninica umbra 
(CE.D.R.A.V.) - artt. 5 e 7 dello Statuto del Centro. 
Proposta di atto amministrativo di iniziativa 
dell’Ufficio di Presidenza del Consiglio. 
Atti nn. 61 e 61/bis. 

 
 Il Consigliere Pacioni, relatore per la I Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
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 Si procede quindi alla votazione a scrutinio segreto prevista dall’atto 
suddetto. 
 
 Terminate le operazioni di voto, il Presidente - nel corso delle 
operazioni di scrutinio - rende noto che, a firma dei Consiglieri Vinti, Ripa 
di Meana, Finamonti, Bottini, Fasolo, Melasecche Germini, Sebastiani, 
Crescimbeni, Ronconi e Donati, è stata presentata proposta di ordine del 
giorno sostitutiva della proposta di ordine del giorno recata dalla mozione 
di cui all’OGGETTO N. 128. (Situazione del diritto allo studio 
universitario in Umbria ed emergenza per gli studenti costretti a lasciare - 
per lavori di ristrutturazione - gli alloggi occupati presso due Collegi gestiti 
dall’Agenzia per il diritto allo studio medesimo - atto n. 238). 
Dà poi lettura del testo di detta proposta. 
 
 Terminata tale lettura, il Presidente - essendosi nel frattempo 
concluse le relative operazioni di scrutinio - comunica il risultato della 
votazione segreta precedentemente effettuata con riferimento all’atto di cui 
all’oggetto n. 18: 
presenti e votanti  22 
schede bianche    3 
schede nulle   nessuna 
 

Hanno ottenuto voti: 
 
− per la carica di rappresentante in seno all’Assemblea dei Soci: 

Bonerba Giuseppina 11 
 
− per la carica di rappresentante in seno al Consiglio di Amministrazione: 

Rosati Andrea  11 
Morichelli Pietro   5 
Gatto Salvatore    2 
Bertone Assunta   1 

 
 Il Presidente proclama quindi eletti rappresentante in seno 
all’Assemblea dei Soci il Sig. Bonerba Giuseppina e rappresentanti in seno 
al Consiglio di Amministrazione i Sigg. Rosati Andrea e Morichelli Pietro. 
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 L’atto nel suo complesso risulta approvato secondo la deliberazione 
di cui all’allegato Q) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
 Quindi, avendo il Presidente annunciato che porrà in votazione la 
precitata proposta di ordine del giorno sostitutiva della proposta di ordine 
del giorno recata dalla mozione di cui all’oggetto n. 128, chiede ed ottiene 
la parola, con riferimento a tale annuncio, il Consigliere Ronconi. 
 
 Con riferimento a quanto annunciato dal Presidente, intervengono 
poi il Consigliere Donati e il Consigliere Vinti. 
 
 Dopo il Consigliere Vinti, chiede ed ottiene la parola nuovamente il 
Consigliere Ronconi. 
 
 Terminato l’intervento del Consigliere Ronconi, il Presidente 
propone che si proceda a votazione del precitato atto sostitutivo. 
 
 Intendendosi detta proposta accolta, pone in votazione l’atto 
medesimo. 
 
 Il Consiglio, all’unanimità dei voti espressi dai 21 Consiglieri 
presenti e votanti (è uscito il Consigliere Laffranco), approva, secondo la 
deliberazione di cui all’allegato R) che forma parte integrante del presente 
verbale. 
 
OGGETTO N. 17 -  Ricostituzione del Collegio Sindacale del Consorzio 

di produttori agricoli della Provincia di Perugia per la 
difesa delle colture intensive - Elezione del 
rappresentante della Regione - art. 34 dello Statuto 
del Consorzio stesso. 
Proposta di atto amministrativo di iniziativa 
dell’Ufficio di Presidenza del Consiglio. 
Atti nn. 47 e 47/bis. 

 
 Il Consigliere Pacioni, relatore per la I Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
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 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Si procede quindi alla votazione a scrutinio segreto prevista dall’atto 
suddetto. 
 
 Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente comunica 
il risultato della votazione: 
presenti e votanti 21 (è entrato il Consigliere Laffranco ed è 

uscito il Consigliere Liviantoni) 
schede bianche 11 
schede nulle nessuna 
 

Hanno ottenuto voti: 
Arcangeli Paolo Ernesto    9 
Bonaduce Giorgio     1 
 
 Il Presidente proclama quindi eletto il Sig. Arcangeli Paolo Ernesto. 
 
 L’atto nel suo complesso risulta approvato secondo la deliberazione 
di cui all’allegato S) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
OGGETTO N. 16 -  Costituzione del Collegio Sindacale del Consorzio 

denominato “Consorzio Crescendo” - Elezione di un 
membro effettivo, con funzioni di Presidente, e di un 
membro supplente in seno al Collegio stesso - art. 17 
dello Statuto del Consorzio. 
Proposta di atto amministrativo di iniziativa 
dell’Ufficio di Presidenza del Consiglio. 
Atti nn. 46 e 46/bis. 

 
 Il Consigliere Pacioni, relatore per la I Commissione, propone che la 
relazione sull’atto in argomento venga considerata letta. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
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 Si procede quindi alla votazione a scrutinio segreto prevista dall’atto 
suddetto. 
 
 Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente comunica 
il risultato della votazione: 
presenti e votanti 19 (è entrato l’Assessore Bocci e sono usciti i 

Consiglieri Ronconi, Sebastiani e Zaffini) 
schede bianche   1 
schede nulle nessuna 
 

Hanno ottenuto voti: 
 
− per la carica di membro effettivo con funzioni di Presidente: 

Pagliaccia Antonio 12 
 
− per la carica di membro supplente: 

Raminelli Roberto 12 
Scarfone Antonio   5 
Fioravanti Anna Rita   1 

 
 Il Presidente dell’Assemblea proclama quindi eletti membro effettivo 
con funzioni di Presidente il Sig. Pagliaccia Antonio e membro supplente il 
Sig. Raminelli Roberto. 
 
 L’atto nel suo complesso risulta approvato secondo la deliberazione 
di cui all’allegato T) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
OGGETTO N. 15 -  Consiglio di Amministrazione dell’Istituto 

Zooprofilattico Sperimentale dell’Umbria e delle 
Marche - Sostituzione di un rappresentante della 
Regione dell’Umbria - deceduto - eletto dal Consiglio 
regionale con deliberazione n. 524 dell’11.5.1999 - 
art. 5 della legge regionale 19.2.1997, n. 5. 
Proposta di atto amministrativo di iniziativa 
dell’Ufficio di Presidenza del Consiglio. 
Atti nn. 45 e 45/bis. 
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 Il Consigliere Pacioni, relatore per la I Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Si procede quindi alla votazione a scrutinio segreto prevista dall’atto 
suddetto. 
 
 Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente comunica 
il risultato della votazione: 
presenti 23 (sono entrati i Consiglieri Ronconi, Rossi, 

Sebastiani e Zaffini) 
votanti 14 (i Consiglieri Crescimbeni, Laffranco, 

Lignani Marchesani, Melasecche Germini, 
Modena, Ronconi, Rossi, Sebastiani e 
Zaffini non hanno partecipato alla 
votazione) 

schede bianche   3 
schede nulle nessuna 
 

Hanno ottenuto voti: 
Bucossi Antonio Maria   9 
Monorchio     1 
Fioravanti Anna Rita   1 
 
 Il Presidente proclama quindi eletto il Sig. Bucossi Antonio Maria. 
 
 L’atto nel suo complesso risulta approvato secondo la deliberazione 
di cui all’allegato U) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
 Conclusasi la trattazione dell’oggetto n. 15, il Presidente - sono le 
ore 17,35 - dichiara la seduta tolta. 
 
 (Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri: 1) Bonaduce 
Giorgio; 2) Spadoni Urbani Ada). 
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(Tutti i membri di Giunta esterni al Consiglio hanno partecipato alla 
seduta). 
 

L’ESTENSORE 
dr. Francesco T. De Carolis 
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